

“长沙温暖了我，我用自己的方式回报”

56岁江西大姐连续17年为上万人义务理发，她还带动家人签署遗体捐献书



扫码看视频

许冬花
为他人义务
剪发。
受访者供图

26℃

温暖在您身边

敬老院、福利院、特殊儿童学校……湖南长沙，56岁的许冬花多年来义务为上万人理发。27年前，她独自带着年幼的女儿来长沙谋生，邻居赠送的新鲜水果，房东主动降租，热心人帮她找工作，为了回报这些善意，许冬花17年来坚持为高龄独居老人、重症病人、残疾人士免费理发。

9月29日，许冬花又忙着在社区内义剪了。

接受过他人的帮助，坚持17年义剪回报

上午10时，许冬花在社区内热火朝天地忙碌着，17年坚持义剪，爷爷奶奶们的需求，她早就烂熟于心。

“我是江西人，1997年来到长沙。那个时候身上什么都没有，孤立无援的时候，很多人对我伸出了援手。”说起初来长沙的感受，许冬花依旧记忆犹新，陌生的城市，独自带着女儿，工作没有着落，找到临时住所后，一直为生计奔波。邻居们看着她一个人在外打拼，总是会找各种借口表达关心，一

篮新鲜水果、几盒家乡特产，甚至家里的两台缝纫机都是邻居送的。房东主动降低了房租，热心人帮她张罗工作，对于别人的帮助，许冬花都铭记于心，也决定在长沙定居下来。

“长沙这座城市温暖了我，我要用自己的方式来回报，将这份爱传递给更多需要帮助的人。”生活安定下来的许冬花拿起剪刀，踏上义剪之路。

许冬花没有系统地学过理发，起初，她只是为几位邻居老人免费理发。后来，无论是行动不便的老人，还是经济困难的家庭，只要有人需要，她二话不说就背起理发箱上门。

言传身教，带动家人签署遗体捐献书

许冬花在帮助别人义务剪发之余，还经营着自己的小门店。一天到晚都在奔波的她，一度忽视了女儿成长过程中最重要的陪伴。

谈起女儿，爱笑的许冬花脸上有着歉意，好在随着年龄的增长，如今女儿的想法有了改变。许冬花的潜移默化下，热心助人的种子在女儿身上生根发芽，女儿从埋怨“妈妈为了别人忘记我生日”的小女孩长成一名护士，支持妈妈，跟随妈妈。

“不管是我的女儿还是外孙，都受到我的影响，看到别人遇到困难总会热情地伸出援手。”许冬花自豪地告诉记者，2017年7月21日，她签署了遗体捐献书，在她的影响下，女儿和女婿也作出了同样的决定，“我在新闻报道中了解到遗体捐献，我想我能帮助更多人，将这份温暖继续传递下去”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
通讯员 葛纪彤

菁菁校园

洗菜

童年的生活就像一道闪电，在眼前飞速划过。可是，我童年的趣事却好像刻在我的脑海里似的，抹也抹不去。

有一次，妈妈买回了一大袋蔬菜，见我趴在沙发上看电视，就说：“墨墨，你去帮妈妈洗一下菜吧？”“好！”我爽快地答应了。说完，我走进厨房，看见平台上放着一大袋蔬菜：有白菜、茄子、西红柿……我懵了，这么多菜，才读幼儿园大班的我该怎么洗呀！“啊，有了！”想到妈妈平时用洗衣机洗衣服的场景，我顿时有了主意。

于是，我拎起蔬菜来到洗衣机前，踮起脚掀开洗衣机盖子，把菜小心翼翼地放进去，然后盖上盖子，最后按下电源按钮。听着“轰轰……”的洗衣机启动的声音，

我坐在一旁，得意扬扬地想着自己有多聪明。过了一会儿，我想，菜应该洗干净了，于是从座位上站起来，按一下洗衣机的按钮，使洗衣机停止。

当我掀开洗衣机盖子一瞧，“呀！”我顿时傻眼了，白菜变成了“光杆司令”，茄子像被老鼠啃过一样，西红柿已经杳无踪影。我吓出了一身冷汗，这下可怎么办？恰在此时，传来妈妈的声音，“墨墨，菜洗好了吗？”妈妈走进厨房喊道。我吓得脚底抹油——溜了，钻进自己的小房间，把门给反锁了。

事后，虽然妈妈没有处罚我，但是，随着年龄的增长，我也渐渐明白了：不同的事情，要用不同的方法才能取得好的结果。否则，很可能适得其反，东施效颦，贻笑大方呀。

华夏方圆学校1907班刘子墨
指导老师：谢鸥鸥 谭秋叶

“巨无霸”超限运输被查



扫码看视频

三湘都市报9月29日讯

9月27日，长沙县行政执法局直属综合行政执法大队交通运输行政执法队联合黄兴综合行政执法大队在梨东收费站路段开展执法检查时，发现一辆沪E临时号牌重型半挂

牵引车牵引湘C重型低平板半挂车，疑似在道路上超限行驶。

经测量，该车辆外廓尺寸总长为22.5米、总宽为3.1米、总高为4.5米，远远超过核定标准（18.1米×2.55米×4米），且该车仅限运输大件不可拆解物体，但是现场运输为可拆解货物，执法人员依法对违法车辆所属运输企业的行为进行相关处罚，同步将违法行为抄送至违法车辆所在交通运输主管部门，督促其压实企业安全生产主体责任，进一步消除道路交通安全隐患。

长沙县直属交通行政执法队提醒，货运车辆载重大、车体高、盲区多，一旦出现超限超载等情况，非常容易发生侧翻、车辆失控等情况。为了所有道路交通参与者的生命财产安全，广大货运企业需自觉依法运输、驾驶员应文明安全驾驶，共同营造良好的道路运输环境。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 徐榕璐

家有喜事

结婚纪念



时光荏苒，朱凤娇女士与邹智祥先生喜结连理五载，恰逢2024年10月2日结婚周年纪念，谨以白头之约，书向鸿笺，祈愿一生一世，琴瑟和谐。

敬告亲友，亦作留念！
美满良缘庆周年
爱意绵长情不绝

结婚公告



新郎梁飞港与新娘贺雅丽于公历2024年9月9日正式结为夫妇。

祝：百年好合 白头偕老
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 0731-84329988
18508411520 (微信同号)

